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DEVAM EDEN RİSKLER KARŞILIĞI VE DENGELEME KARŞILIĞINA İLİŞKİN GENELGE

( 2007 / 21 )

Bilindiği üzere 5684 sayılı Sigortacılık Kanununa istinaden çıkarılan “Sigorta ve Reasürans ile Emeklilik Şirketlerinin Teknik Karşılıklarına ve Bu Karşılıkların Yatırılacağı Varlıklara İlişkin Yönetmelik” 1 Ocak 2008 tarihinde yürürlüğe girecektir. 
Yönetmeliğin Devam Eden Riskler Karşılığı başlıklı 6 ncı maddesinin üçüncü fıkrası “Müsteşarlıkça belirlenecek branşlar için beklenen hasar prim oranının % 95’in üzerinde olması halinde, % 95’i aşan oranın net kazanılmamış primler karşılığı ile çarpılması sonucunda bulunan tutar o branşın devam eden riskler karşılığı olarak hesaplanır.” hükmünü amirdir. Bu kapsamda, Devam Eden Riskler Karşılığının hesaplanmasında; 5684 sayılı Sigortacılık Kanunu çerçevesinde Müsteşarlıkça belirlenmiş olan Sigortacılık Tek Düzen Hesap Planında yer alan tüm alt branşların esas alınması uygun bulunmuştur. 
Öte yandan, aynı Yönetmeliğin Dengeleme Karşılığı başlıklı 9 uncu maddesinin birinci fıkrasında yer alan “... kredi ve deprem teminatları ...” ifadesinden ise, kredi teminatları olarak kredi branşında verilen tüm teminatlar; deprem teminatları olarak ise ihtiyari deprem sigortası teminatları anlaşılmalıdır. 

