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SİGORTA SÖZLEŞMELERİNDE BİLGİLENDİRMEYE İLİŞKİN YÖNETMELİĞE İSTİNADEN HAZIRLANAN VE MAL SİGORTALARI KAPSAMINDAKİ SİGORTA SÖZLEŞMELERİNDE KULLANILACAK BİLGİLENDİRME FORMU HAKKINDA SEKTÖR DUYURUSU

(2007/1)

Bilindiği üzere, Sigorta Sözleşmelerinde Bilgilendirmeye İlişkin Yönetmelik 28.11.2006 tarih 26360 sayılı Resmi Gazetede yayımlanmıştır. Yönetmeliğin, poliçe bilgileri ve tazminat işlemlerinin durumuna ilişkin bilgilerle hayat sigortası sözleşmeleri kapsamındaki güncel bilgilere internet ortamında ulaşılabilmesini düzenleyen 13 üncü maddesinin dördüncü fıkrası hariç, 1 Haziran 2007 tarihinde yürürlüğe girmesi öngörülmüştür. 

Yönetmeliğin 8 ve 9 uncu maddelerinde düzenlenen Bilgilendirme Formlarının, sigorta şirketleri ve acenteler tarafından kullanımına bu tarih itibarıyla başlanılması gerekmektedir. Şekil ve içeriği Müsteşarlığımızca tespit edilecek ve farklı sigorta türleri için ayrı ayrı hazırlanacak Bilgilendirme Formlarının basım ve dağıtım işleri sigorta şirketleri tarafından yapılacaktır. Matbu formlarda boş bırakılan alanların, her bir sigorta türü için sigorta şirketleri tarafından gerçeğe ve Müsteşarlığımız tarafından belirlenen şablona uygun şekilde doldurulması, formların nihai şeklini almasını müteakip basım işlemlerinin her bir form için arkalı önlü olarak yapılması ve sigorta şirketleri tarafından Türkiye’de faaliyet gösteren tüm acentelerine gönderilmesi gerekmektedir.

Müsteşarlığımızca, mal sigortalarına ilişkin sigorta sözleşmelerinde kullanılacak bir form taslağı hazırlanmıştır. Söz konusu form, Cam Kırılmasına Karşı Sigortada, Elektronik Cihaz Sigortalarında, Emtea Nakliyat Sigortalarında, Hırsızlık Sigortasında, Hayvan Hayat Sigortasında, İnşaat Sigortalarında, Kümes Hayvanları Hayat Sigortasında, Kara Taşıtları Kasko Sigortasında, Makina Kırılması Sigortasında, Kıymet Nakliyat Sigortasında, Montaj Sigortalarında, Sera Sigortasında, Yangın Sigortasında, Yangına Bağlı Kar Kaybı Sigortasında ve Tekne Sigortalarında kullanılacaktır. Devlet Destekli Tarım Sigortaları ile Zorunlu Deprem Sigortası için bu formların kullanılması zorunlu değildir. Diğer sigorta türlerine yönelik formlara ilişkin çalışmaların da önümüzdeki aylarda tamamlanması ve formların sektörün kullanımına sunulması planlanmaktadır.
Bu çerçevede, ekte elektronik ortamda bir örneği yer alan Bilgilendirme Formunun, yukarıda sayılan sigorta türlerinde 1 Haziran 2007 tarihi itibarıyla kullanılmaya başlanmasına yönelik gerekli hazırlıklara başlanılması gerekmektedir.
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EK 1 – Mal Sigortalarına İlişkin Bilgilendirme Formu
