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SİGORTA VE REASÜRANS ŞİRKETLERİNİN RUHSATNAMELERİNİN YENİLENMESİNE İLİŞKİN 

SEKTÖR DUYURUSU

(2007/12)

               Bilindiği üzere, 5684 sayılı Sigortacılık Kanunu’nun 5 inci maddesinin ikinci fıkrası, “Sigorta şirketleri hayat ve hayat dışı sigorta gruplarından sadece birinde faaliyet gösterebilir. Bu gruplarda yer alan sigorta branşları Bakan tarafından belirlenir.” hükmünü amirdir. Mezkur hüküm çerçevesinde, sigorta branşlarına ilişkin düzenlemeler, 11.07.2007 tarih ve 26579 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 2007/1 sayılı Tebliğ ile yürürlüğe girmiştir. 

               Söz konusu tebliğ kapsamında; sigorta şirketleri ve reasürans şirketlerinin Mülga 7397 sayılı Sigorta Murakabe Kanunu’na göre faaliyet gösterdikleri branşlar itibarıyla önceden almış oldukları ruhsatnameler, ilgili branşlardaki faaliyet hakları saklı kalmak kaydıyla, 5684 sayılı Sigortacılık Kanunu çerçevesinde Müsteşarlığımızca yenilenecektir. 

              Bu çerçevede, sigorta ve reasürans şirketlerinin, mevcut ruhsatnamelerinin birer kopyalarının ve faaliyet gösterdikleri alanları gösterir listenin (örneğin, kaza branşı altında cam kırılması gibi)  en geç 13 Ağustos 2007 tarihine kadar Müsteşarlığımıza iletilmek üzere, Türkiye Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği’ne ivedilikle gönderilmesi gerekmektedir.
