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5684 SAYILI SİGORTACILIK KANUNUNUN 14 ÜNCÜ MADDESİNE İSTİNADEN KURULACAK GÜVENCE HESABI KAPSAMINDA, SİGORTA ŞİRKETLERİNCE SİGORTA ETTİRENLERDEN KESİLECEK KATILMA PAYLARININ TAHSİLİNE İLİŞKİN SEKTÖR DUYURUSU
(2007/7)

14.06.2007 tarih ve 26552 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 5684 sayılı Sigortacılık Kanununun “Güvence Hesabı” kenar başlıklı 14 üncü maddesi ile aynı Kanunun 13 üncü maddesi, 13/10/1983 tarihli ve 2918 sayılı Karayolları Trafik Kanunu (Karayolları Motorlu Araçlar Mali Sorumluluk Sigortası) ve 10/7/2003 tarihli ve 4925 sayılı Karayolu Taşıma Kanunu  ile ihdas edilen zorunlu sorumluluk sigortaları (Zorunlu Karayolu Taşımacılık Mali Sorumluluk Sigortası) ile bu Kanunla mülga 21/12/1959 tarihli ve 7397 sayılı Sigorta Murakabe Kanunu çerçevesinde ihdas edilmiş olan zorunlu sigortalara (Karayolu Yolcu Taşımacılığı Zorunlu Koltuk Ferdi Kaza Sigortası, Tüpgaz Zorunlu Sorumluluk Sigortası, Tehlikeli Maddeler Zorunlu Sorumluluk Sigortası) ilişkin olarak aynı maddenin ikinci fıkrasında sayılan koşulların oluşması halinde ortaya çıkan zararların bu sigortalarla saptanan geçerli teminat miktarlarına kadar karşılanması amacıyla Türkiye Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği nezdinde Güvence Hesabı oluşturulması hüküm altına alınmıştır.
Aynı maddenin üçüncü fıkrasında ise hesabın gelirlerinin, hesap kapsamı dahilinde bulunan zorunlu sigortalar ile yeşil kart sigortaları için tahsil edilen toplam primlerin yüzde biri oranında sigorta şirketlerince ödenecek katılma payları ile sigorta ettirenlerden safî primlerin yüzde ikisi oranında tahsil edilecek katılma paylarından oluşacağı hüküm altına alınmıştır.
Kanunun 14 üncü maddesinin birinci fıkrasında sayılan zorunlu sigortalar ile yeşil kart sigortalarına ilişkin olarak sigorta şirketlerinin, sigorta ettirenlerden tahsil edecekleri safî primlerin yüzde ikisi oranındaki katılma paylarını, Kanunun yürürlük tarihi olan 14.06.2007 tarihinden itibaren yeni akdedecekleri sigorta sözleşmelerinde tahsil etmeye başlamaları gerekmektedir.
