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KREDİ SİGORTASI VE İHRACAT KREDİ SİGORTASI

UYGULAMALARI İLE İLGİLİ SEKTÖR DUYURUSU

(2007 / 9)

Bilindiği üzere, 26.04.2007 tarihli ve 2007/3 sayılı Sektör Duyurusu ile; Kredi Sigortası Genel Şartları ve İhracat Kredi Sigortası Genel Şartlarına aykırı olarak, sigorta şirketlerinin, zarar meydana gelmesi durumunda, ödenecek tazminat miktarını sigortalı tarafından ödenen primin belirli bir katıyla sınırlandırılması uygulamasına son verilmişti.

Türkiye Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği ve ilgili branşta faaliyet gösteren sigorta şirketlerinin talepleri ve yapılan değerlendirme üzerine, Müsteşarlığımızca adı geçen genel şartların “Tazminat Tutarı, Ödenmesi ve Sonuçları” başlıklı B.5 maddesinin birinci fıkrasına aşağıda yer alan hüküm eklenmiştir.

“Sigortacının ilgili sigorta döneminde ödeyeceği azami tazminat toplamı, özel şartlarda belirtilen azami tazminat ödeme tutarı ile sınırlıdır. Azami tazminat ödeme tutarı en büyük alıcı limitinden düşük olmamak kaydıyla sigortacı ve sigortalı arasında belirlenir.”

Bu itibarla, yukarıda belirtilen sektör duyurusunun, tazminat miktarındaki sınırlandırılmanın kaldırılmasına ilişkin hükmü geçersiz hale gelmiştir. Bununla birlikte,  sigorta poliçesine tazminat miktarını sınırlandırıcı bir hüküm konulması halinde, bu hükmün sigorta poliçesinin ön yüzüne ve 14 punto ile yazılması gerekmektedir.
Diğer taraftan, bahse konu sektör duyurusunun; peşin, banka teminat mektubu karşılığı yapılan ve akreditif karşılığı yapılan satışların ciro ve prim hesabının dışında tutulmasına ilişkin hükmü geçerliliğini devam ettirmektedir.
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